

ČITATELJI! Prosim, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebujemo list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 239 — Štev 239

NEW YORK, FRIDAY, DECEMBER 10, 1943 — PETEK, 10. DECEMBRA, 1943

VOLUME LI. — LETNIK LI



AMERIŠKA POMOČ ZA PARTIZANE

Washington, 9. dec. — Združene države bodo pomagale materialno vojujočim se silam Jugoslavije, tako Titovim partizanom, kot Miha-jlovičevim četnikom, kot je razvidno iz tega, kar je dejal državni tajnik Cordell Hull.

Mr. Hull je bil vprašan, kaj misli glede govorice, ki trdijo, da bodo partizani vprašani za lend-lease pomoč in je odgovoril, da zavezniki zavzemajo stališče, da se pomaga vsaki grupi ali sili, ki se v pregaženih deželah bori proti nacijem ozir. proti osišču. Naša vlada, je rekel Mr. Hull, še ni prišla do aktualnega obravnavanja tega vprašanja, to je, kako stvar urediti za dostavo materiala, toda to ni po njegovem mnenju važen del problema.

Iz tega, kar je povedal tajnik Hull, je precej jasno razvidno, da temelji gledanje ameriške vlade na jugoslovansko situacijo predvsem na praktičnem stališču, ki je zapodeno v naziranju, da je trenutno važno, kdo pobije več Nemcev in njih satelitov, dočim politična stran spora v Jugoslaviji lahko čaka poznejše rešitve.

To naziranje se precej dobro ujema z angleškim stališčem v tej zadevi. Angleži so odprto izjavili, da nudijo in bodo nudili v bodočnosti več pomoči Titu in to iz razloga, ker se njegove sile postavljajo sovražniku v bran v širšem obsegu in uspešneje nego Miha-jlovičeve.

Rusija seveda podpira partizane na vsej fronti, vendar pa tudi priznava kralja Petra vsaj v uradnem smislu. Združene države so od vsega početka priznavale vlado kralja Petra II.

V splošnem ljudstvo je pokazalo pred celim svetom, da je odločeno, da si pribori svojo neodvisnost in iztira osiščne sile iz svoje dežele. Naciji pa

ANGLIJA ZAJETA MED TITOM IN MIHAJLOVIČEM

New York. — Znana poročevalka, Helen Kirkpatrick je poslala iz Londona newyorškemu listu "Post" kablogram, v katerem piše, da je jugoslovanski kralj ustvaril nerodno situacijo za angleško vlado, ko je obsedel provizorično vlado Jugoslavije na terenu, kot "gibanje terorističnega nasilja."

Kirkpatrickova piše, da je Narodni odbor osvobodilnega gibanja, ki je pod vodstvom gen. Tita, sestavljen iz mladih in energetičnih elementov, kateri prihajajo iz vseh plasti ljudstva Jugoslavije. Opazovalci, ki položaj na terenu dobro poznajo, so mnenja, da je torej v Titovi začasni vladi narod Jugoslavije boljše zastopnik in predstavljan, nego pa v vladi kralja Petra v Kairu.

Britanska vlada je priznala kralja Petra in ne namerava, vsaj trenutno ne, umakniti tega priznanja v prilog Titu in njegovemu narodnemu odboru. Ali pomoč pa bo nudena novemu maršalu in ministru za obrambo dežele, (Titu) kakor je nudena vsem, ki se bore proti nacijem oziroma proti osišču. Tako menijo Angleži.

Obstaja pa pri vsem tem seveda nevarnost, da bo ljudstvo Jugoslavije napačno razumelo vlogo Anglije ter smatralo nadaljevanje priznanja

5. in 8. armada prevladujeta dolino Lire

Najljutejši boji za gorska vrhova Camino in Maggiore so končani. Peta armada generala Clarka je včeraj zavzela nove vršine zapadno in severno od Monte Maggiore ter sedaj popolnoma obvladuje dolino Lire, an-

gleška osma armada pa je vdarila od Jadrana proti notranjosti in s tem general Montgomery najbrže namerava s Clarkovo armado na zapadu napraviti velike klešče proti Rimu.

Švicarski radio pravi, da so zavezniki zavzeli Mignano, ki je bil zelo močno utrjen in je branil vhod v dolino Lire.

Kot pravi Associated Press, se je del italijanske armade pridružil ameriški skupini pete zavezniške armade in se bori proti Nemcem.

Amerikanci, ki prodirajo po severnem pobočju Monte Maggiore navzdol, so oddaljeni od doline samo še eno miljo. Med gorama Camino in Maggiore so zavezniki očistili ozemlje vseh Nemcev, razun vasi Rocca d'Evandro ob zapadnem pobočju Monte Camino.

Angleži so obhodili Rocca d'Evandro ter so se prebili skozi nemške zadnje straže in zasedli Monte Croce, dve miljii zapadno od Monte Camino. S tem so Angleži dospeli prav blizu Gargliana, na kraju, kjer se vanj izliva Liri. Obe reki sta

Pritisk proti Znamenki

Rdeča armada vedno bolj zožuje svoj železni obroč okoli Znamenke, važnega železniškega križišča v Dnjepravem kolenu. In kot pravi nemško radijsko poročilo, je bila zaprta 45 milj široka vrzel severozapadno od mesta, ko se je armada združila z armado, ki je prišla iz Čerkasija.

Severno od s snegom pokritega brega Dnjeprskega kolena armada generala Vatutina, ki se je dva dni umikala pred silovitim pritiskom množičnih tankov feldmaršala von Mannersteina, zbrala tanke in infanterijo ter je zadržala Nemce in odbila vse njihove napade v okolici Černjakova.

V svoji odločnosti, da prebije črto rdeče armade proti Kijevu, je von Mannerstein pošiljal v boj vedno nove čete, ne glede na velike izgube. Moskovsko

poročilo naznanja, da je bilo včeraj zopet razbitih 75 nemških tankov, v treh dnevih pa jih je bilo razbitih 234.

Nemci so včeraj poročali o močnih ruskih napadih zapadno od Smolenka ob cesti v Minsk.

Moskva poroča, da je rdeča armada v Dnjepravem kolenu osvobodila 16 krajev, med njimi tudi železniško postajo Mederovo, 10 milj južno od Znamenke.

Papežev protest proti novim odredbam fašistične Italije

Kot piše poročevalec lista "Dagens Nyheter" iz Zuricha, je vatikanski protest povzročil senzacijo med ljudstvom in bojaznem med fašisti.

Ameriški vladni urad za vojne informacije, ki je dobil to vest, pravi, da je vatikanski glasilo naglasilo, da je obžalovati, ker se brezobzirno nastopa proti ženskam, otrokom in starim ljudem, ter se s tem še bolj podžiga nemire in nezadovoljnost v Italiji.

Najbolj praktično božično darilo za leto je United States War Bond

PODROBNEJŠA POROČILA O BOJIH V SLOVENIJI

Iz Londona došlo poročilo navaja, da je radio Svobodna Jugoslavija podal o štiridnevnem bojevanju pri Kobaridu podrobnosti, ki kažejo, da je bilo v teh bojih ubitih več kot sto Nemcev, večje število pa je bilo ranjenih.

Oddečki 19. slovenske brigade so uspešno napadli sovražnika pri Leskovcu, kjer so za-

TURČIJA PRAVI, DA BO OSTALA STROGO NETRALNA, — MEDTEM PA SE ONA IN NEMČIJA PRIPRAVLJATE ZA SLUČAJ SOVRAŽNOSTI

Turčija in Nemčija sta si postavili nasproti svoje armade ob bolgarski in grški meji in po celem ozemlju ob meji je bilo razglašeno obsedno stanje. Ves promet čez mejo je bil vstavljen, pravijo poročila iz Berna in Sofije.

Kot pravijo poročila iz raznih krajev na Balkanu, je bilo vse to odrejeno vsled nervoznosti in bojazni pred skorajšnjim zavezniškim vpadom na Balkan.

Bernski poročevalec švedskega lista "Svenska Dagbladet" pravi, da ni izključeno, da bo Nemčija vdrla na Turško, da dospe do Dardanel, posebno še, ker nekatera poročila pravijo, da so zavezniki Rusiji obljubili, da ji bodo posiljali pomoč po tej morski ožini.

Isti poročevalec pravi, da je prejel sporočila iz Sofije in Ankare, da je bilo na meji med Turčijo, Bolgarsko in Grško razglašeno obsedno stanje.

Poročilo na "Svenska Dagbladet" pravi, da je turška armada zasedla celo mejo in da ste bili poslani dve nemški diviziji na Bolgarsko za slučaj, če bi Turčija pričela kake sovražnosti.

Poročilo iz Berna dalje pravi, da bo Turčija najbrže stopila v vojno. Zadnje čase so prišle na Turško velike zaloge vojnega materiala, posebno mnogo aeroplanov.

Nemški gestapo je na Bolgarskem aretiral več sto ljudi, posebno še pri velikih demonstracijah v Sofiji. V bolgarski armadi vlada zelo obupno stanje, ker bolgarski vojaki v velikem številu dezertirajo k grškim in jugoslovanskim gerilcem.

Neko poročilo iz Stockholma pa pravi, da nemški diplomati pri vsem tem mislijo, la obnašanje Turčije samo hoče varati Nemčijo in da se kak večji napad pripravlja kje drugje. Nek uradnik nemškega vnanjeje urada je rekel, da ima Nemčija še vedno nenapadno pogodbo s Turčijo in da vsled tega Nemčija toliko časa ne bo ničesar pričela, dokler Turčija sama ne pokaže kake sovražnosti.

Neko poročilo iz Istanbula pravi, da vlada v Sofiji velika nervoznost in da mnogi pričakujejo, da se bo Bolgarska ločila od Nemčije. Poročilo dodaja, da so bolgarski poslaniški prišli iz Berlina, Moskve in Ankare in da je ruska vojaška misija dospela v Sofijo.

so bili člani Bele garde, kateri načeljuje slovenski izdajalec, gen. Rupnik. Tu je bil ubit tudi nemški poveljnik in zajeteje je bilo precej vojnega materiala.

Kot že prej poročano, so slovenski partizani maskočili Turjak in zadnja poročila se glase, da so ga tudi zavzeli.

PODPRIJTE NATIONAL WAR FUND

ZADEVA SUBVENCIJ PRED JAVNOSTJO

Washington. — James F. Brynes, direktor urada za vojno mobilizacijo, je sinoči govoril po radiju (7. dec.) o potrebi nadaljevanja Rooseveltovega programa subvencij ali nakazil, s katerimi se je dozdaj uspešno odbijalo inflacijo ter vzdržalo cene v primernem ravnovesju.

Brynesov govor je smatrali, kot zadnji poskus administracije, da prepreči sprejetje predloge, ki bo odpravila subvencije ali jih vsaj tako omeji, da ne bo mogoče obdržati stabilizacije cen. Verjetno je, da bi bil predsednik Roosevelt, če bi bil doma, sam napravil tak govor, da bi posvaril ameriško publiko pred nevarnostjo inflacije, katero hoče kongres po sili urediti, ko se ogreva za poraz programa subvencij. Ničja zbornica je to zadevno že odglasovala in sedaj je v vrsti senat, ki se nagiblje v isto smer.

Brynes pa je v svojem govoru dokaj jasno namiznil, da bo predsednik Roosevelt vrtal vsak poskus vsiljevanja kompromisov, ki bi omejevali nakazila in toliko, da bi bilo nemogoče uspešno izvajati protinflacijski živilski program.

Mater je zaprl v klet

North Bergen, N. J. — Policia e našla v kleti Charlesa Malootijana njegovo 80 let staro mater, ki je bila očitno že dolgo tamkaj zaprta. Sirota je slepa in gluha in policija je našla v temnem prostoru samo suho skorjo kruha. Ženica ni imela niti postelje, niti nobene dnevne svetlobe v svoji kletni celici. Krutega sina so zaprli, toda je bil izpuščen na svobodo in se bo moral zagovarjati radi grdega ravnanja s svojo lastno materjo, katere ni hotel vzdrževati.

SUBAŠIČ POSTAL DELEGAT JUGOSLAVIJE V ITALJANSKI KOMISIJI

New York. (ONA) — Overseas News Agency je zvedela v ponedeljek, da bo delegat jugoslovanske vlade v izgnanstvu, pridelen Posvetovalnemu Odboru za Zavezniško Kontrolno Komisijo za Italijanske zadeve, Ivan Subašič, Ban Hrvatske, ki živi v Zedinjenih državah od l. 1941 naprej.

Subašič je sprejel imenovanje kot neposredno pooblastilo od kraja samega, ne pa od vlade v Kairu, katere politiko obsoja. Po konstituciji Jugoslavije, je Ban odgovoren le kralju samemu.

Začetkom preteklega poletja je Subašič z letalom odšel v London, da se tam posvetuje s kraljem Petrom glede kritičnih vprašanj jugoslovanske politike. Z veliko doslednostjo se je vedno držal v stran od jugoslovanske vlade v izgnanstvu, s katero so bili hrvaški krogi v

najstrožjem nasprotnu, ker je bila predstavnica velesrbskih ambicij.

Neznano je še, kdaj bo Ban Subašič odšel na svoje mesto, da prisostvuje sejam Posvetovalnega Odbora, ki se je sestaj prvič v Alžiru, dne 1. dec.

Ameriški član tega odbora je Robert D. Murphy, angleški delegat Harold MacMillan, a ruski, Andrej Višinski.

Bele robidnice

Barking, Anglija. — V tem kraju se botanični veščaki zanimajo za izreden pojav belih robidnic, katere so zrasle na navadnem robidovem grmu in so ob dozoritvi dobile čisto belo barvo namesto običajne črne oziroma črno-plave. Smatra se, da je morda v zemlji, kjer raste grm, kaka snov, ki ima obravka z barvo teh nenavadnih robidnic.

NOVA IZDAJA Hammondov SVETOVNI ATLAS

V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov

Naročite pri: "GLASU NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.



GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakar, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.

51st Year

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov. GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1243

NOV JUGOSLOVANSKI ODBOR V LONDONU

Nov srbsko-hrvaško-slovenski odbor je bil ustanovljen v Londonu. Zagovarjal bo stvar jugoslovanskih partizanov, ki so formirali svojo posebno vlado.

Komite nosi ime "Zedinjeni odbor južnih Slovanov". In ima 12 članov, katerih predsednik je profesor dr. Boris Furlan, ki je bil pred nekaj meseci minister za zvezo jugoslovanske vlade v izgnanstvu.

Dr. Boris Furlan, ki je po svojem odhodu iz Jugoslavije prebil več kot dve leti v Zedinjenih državah, ima v svojem odboru Mihajla Petrovića, Rudolfa Bičanića in skupino, v kateri se nahajajo delavci, intelektualci in žurnalisti.

Odbor je izjavil, da so njegovi cilji naslednji:

Širiti resnico glede Ljudske Osvobodilne Armade pod vodstvom Tita (maršala Josipa Broz-a) in njene borbe proti Nemeem in domačim kolaboratorjem. Podpirati borbeno skupnost Jugoslovancev in drugih južnih Slovanov v boju proti fašizmu. Širiti v javnosti poročila o vojaških potrebah in gospodarskih najnujnejših zahtevah za Osvobodilno Armado. Podpirati pravico do samoodločbe Jugoslovancev živečih v krajih, ki so živeli v mejah Avstrije in Italije.

Bičanić je komentiral z naslednjimi besedami: "Odločitve glede Jugoslavije so zdaj ušle iz rok posameznih skupin političnih emigrantov v inozemstvu in so zopet nazaj v rokah naroda, živečega v domovini. Vlada, ki se nahaja v inozemstvu, se mora pokoriti odločitvam, ki so izražene na domačih tleh. Zamenjati in nanovo presejati vlado, to zdaj ni več dovolj. Odločilno dejstvo za svetovno javnost mora biti to, da se nahajajo v Titovem in Ribarovem odboru vse narodnosti naše dežele."

Bičanić je gospodarski izvedenec hrvaške kmečke stranke in je bil prej podravnatelj Jugoslovanske Narodne Banke.

Eden od opazovaleev je pripomnil, da bo nemška propaganda najbrže označila formacijo jugoslovanske začne vlade pod dr. Ivanom Ribar-jem in Titom kot "prvo komunistično revolucijo v notranjosti evropskega kontinenta", kar bi bilo popolnoma v skladu z neumorno berlinsko propagando proti "boljševiškem strašilu."

Svetovna javnost je opazila, da je sestava tega začasnega vladnega aparata v Jugoslaviji zelo visoko stoječa, kar daje tej vladi mnogo prestiža. Predsednik dr. Ivan Ribar je bil tudi predsednik prve konstitucionalne skupščine v Jugoslaviji po prvi svetovni vojni. Josip Smolaka, ki je minister za zunanje zadeve, je bil prej jugoslovanski poslanik v Vatikanu in prestavnik Jugoslavije v Versaillesu. Eden od podpredsednikov je znani hrvaški kipar, Ivan Augustinčić. — ONA.

DOPIS SLOVENSKEGA VOJAKA

Cenjeni Mr. Svet:—

Tem potom vam želim sporočiti, da sem bil ravnokar promoviran za korporala. Kako vaj družne pri vas v New Yorku? Upam, da dobro. Prosim, predravte vse osobje pri listu, ter obenem prav lepa beseda za list, ki mi ga tako vedno pošiljate, ker ga tako rad bralam. Naj vam nadalje omenim, da sem še vedno, katero rečemo tukaj "Chaplain Assistant" in organizist tu v Camp Edwards, Mass. Kaplan pri katerem sem vposlen, je bil tudi ravnokar promoviran za stotnika (Captain). To je drugi naš slovenski vojak, ki sem ga tukaj srečal. Prvi je bil John Progar, iz Clevelanda, O., kateri je mes sergeant.

Pred nekaj časom sem sprejel tužno vest, da je namreč prejšnji moj dolodalec asgr York rml in ta novica me je zelo pretresla, posebno še ker on je bil za mene vedno zelo dober. Za časa, ko sem bil vposlen kot organizist pri njegovih cerkva sv. Brigite v Brocklynu, sedaj pa me tam nadomešča znani rojak Mr. J. Končan.

K skupno vse skupaj še enkrat prav iskreno pozdravljam kakor tudi vašo ženo, istotako žlana narskega družica "Slovjan", ter v tidi nadi, da se v kratkem osobno vidimo, ostajam z odličnim spoštovanjem, Cpl. Jerry Koprivšek

ZAPISNIK SEJE SANS-A DNE 21. AVGUSTA, 1943 V CHICAGU, ILL.

Rev. Oman pojasnjuje, čemu je preklel svoje pisemno glasovanje in glasoval proti izročitvi \$1000 Zdruzenemu odboru. Čitai je baje v časopisih, da je Zdruzeni odbor podpri "komuniste" v Jugoslaviji in njihove voditelje. On se pa z njimi ne strinja in je proti vsaki finančni podpori od strani SANS-a. Predsednik pojasni, da se bo o predmetu razpravljalo kasneje na seji, sedaj pa se naj nadaljuje z poročili.

Blagajnik Joseph Zalar poroča, da so finančna poročila redno vsak mesec priobčena v listih in kažejo vse prejenke in izdatke, kakor tudi bilanco ob koncu vsakega meseca. Radi tega ne smatra za potrebno računov ponovno predlagati. Dne 31. julija je znašala bilanca \$13.691.25, do današnje seje pa je bilo še \$2.129.04 dohodkov in \$144.80 izdatkov, tako da znaša bilanca na abnki \$15.641.19. Skupni dohodki od ustanovitve pa do danes znašajo \$19.874.95, stroški pa \$4.233.76. Mesečni prispevki bolj in bolj naraščajo, kar potrjuje, da naš narod širok Amerike stavi v SANS več in več zaupanja. Ohranimo to zaupanje! Poskusimo storiti vse kar je v naših močeh in pokajimo naroda, da je SANS tega zaupanja tudi vreden. Blagajnikovo poročilo je vzelo na znanje.

Preide se na razpravo o konferenci Zdruzenega odbora.

Predsednik Kristan poroča, da se je v Clevelandu 7. avgusta je bila historičnega pomena. Prvič v zgodovini so na skupni seji bili navzoči vsi južni Slovan. Tem se očieli ne vlade niso nikoli dosegle. Zastopani so bili Slovenci, Hrvati, Srbi, Bolgari in Macedonci. Sprejeta je bila slednja izjava, za katero se glasovali vsi navzoči, razen brata Zalarja, ki je nasprotoval točki 7. in 10.

Izjava o namenih, temeljnih idejah in funkcijah Zdruzenega odbora

Odborovi nameni so:

1. Pospeshevati dinamično delovanje Amerikancev južnoslovanskega poretka in ozadja za vojni združenih narodov in Zdruzenih držav proti osišču in za povojniški načrti in operacijami, zlasti kotikor se zadnji tičejo južnoslovanskih narodov.

2. Govoriti ameriškemu narodu in ostalemu svetu v interesu južnoslovanskih narodov, ki ne morejo pod osiščem proti kateremu so bojinejo, govoriti dovolj svobodno. Odborova glavna briga je zmaga demokratičnih sil v Ameriki in ostalem svetu — v zvezi z vojno in po vojni.

Ker je ena njegovih osnovnih idej, se odbor zaveda potrebe okrepitve demokratičnih procesov v Zdruzenih državah, ki so sedaj od mnogih strani napadani. Obenem gre za tem da dobe demokratični elementi v južnoslovanskih deželah po sedanjem konfliktu priliko za uresničenje svojih stoletnih želja za svobodo in demokracijo.

Odbor čuti, da se morejo te želje uresničiti edino na podlagi ljudske pravice samoodločevanja v okvirju sistema, v katerem bo moč v rokah resničnih predstavnikov ljudstva, ki bodo ne le pravilno izvoljeni, temveč tudi take duševnosti in zdravstvene da bo njihova identifikacija z ljudstvom zagotovljena.

ZdObor se boji, da utrgne demokracija na povojnem Balkanu naleteji na velike težave, če ne bo imela inteligentne in nepopustljive podpore demokratičnih elementov ameriškega prebivalstva. Na drugi strani se odbor zaveda, če bi se reakcija zopet ustanovila v južnoslovanskih in drugih balkanskih deželah, da bi najzgodnji izliv v Zdruzne države — potom gotovega tipa ameriških

državjanov balkanskega poretka — škodljivo vplival na demokracijo v Ameriki. Takih znamenj smo imeli dovolj v teku zadnjih dveh let, ko so reakcionarne sile v jugoslovanski vladi v izgnanstvu ustanovile v Zdruzenih državah propagandno masino, poslužnojo se nedemokratičnih sredstev, da bi dosegle razkrajajoče, nedemokratične namene, neposredno v tej deželi, pozneje pa v povojni Jugoslaviji.

Odločn za delo proti takim razcepiljučim taktikam in namenom, oboja odbor tiste ministre v jugoslovanski vladi v Londonu, prejšnje in sedanje, in tiste uradnike jugoslov. poslanstva v Washingtonu, ki so bili aktivni v tej razkrajajoči propagandi v zapadni hemisferi. Posebno pa oboja tisto zelo majhno manjšino ameriških državljanov jugoslov. poretka, ki so iz nekolicihne ameriških priseljenjskih organizacij in listov naredili sredstva take nedemokratične in neameriške propagande.

Na podlagi izraženih namenov in tudi z ozirom na dejstvo da sestitoja iz ljudi južno slovanskega poretka, pondarja odbor zlasti jugoslovanske in širše balkanske probleme. Prepričan je, da je nemogoče doseči za svet trajen mir, če se balkansko vprašanje po vojni ne reši inteligentno.

Odbor zahteva in bo nadalje zahteval, da omogočijo velike sile balkanskim narodom, da postanejo gospodarji svojih dežel in svojega gospodarskega in kulturnega življenja. Balkan ne sme biti več žoga vteri mednarodne politike sil Omdotnim narodom mora biti omogočeno in pomagano, da iztrgajo svoje dežele in vire iz pesti imperialističnih sil. In odbor želi naglasiti, da se more to doseči edino z demokratičnim postopanjem v mednarodnih razmerah in v domačih zadevah.

Z ozirom na to, da se ve več važni dogodki v tej kritični dobi razvijajo in pode, ima odbor namen, da od časa do časa obnovi svoje ideje in na novo definirja svoje namene in funkcije.

Danes, 7. avgusta na svoji seji v Clevelandu, O. smatra odbor sledeče, kot svoje funkcije:

1. Podpirati našega predsednika in vrhovnega poveljnika v njegovem naporu za popolno in kožno zmago.

2. Pomagati zakladniškemu oddelku Zdruzenih držav pri novem posojilu, da se proda Amerikancem jugoslov. poretka nabavani za 25 milijonov dolarjev vojnih bondov.

3. Sodelovati na vse mogoče načine z uradom za vojne informacije in z uradom za povojno pomoč in obnovitev ter vzdrževati zveze z državnim oddelkom in uradom strategičnih služb.

4. Razviti dinamično edinstvo južnoslovanskih Amerikancev za demokracijo in proti fašizmu.

5. Poučevati ameriško ljudstvo v splošnem o južnoslovanskih in širših balkanskih problemih z namenom, da se prepriča, da postanejo v bodočnosti dohodki in Sloveniji, Srbiji, Hrvoski, Bolgarski, Macedoniji in Črni gori v njegovem življenju enako važni, kakor dohodki in struje v Ohio, Kaliforniji, Alabami ali Michiganu.

6. Vztrajati na vključitvi v bodoče južnoslovansko državo vseh slovenskih in hrvaških krajev, ki so po zadnji vojni prišli pod italijansko, avstrijsko (sedaj nemško) in ogrsko oblast

se že dve leti bojujejo proti osišču in doprinašajo ogromne žrtve.

Izdelati načrte za uspešno pomoč, ki jo bodo morda južno slovanski Amerikanci in njih prijatelji drugih narodnosti mogli dati južnoslovanskim narodom v dobi rekonstrukcije.

9. Prikazati ljudstvom zavezniških dežel očividno namen prevladajoče skupine v jugoslov. vladi v Londonu, da ustanovi v Jugoslaviji nanovo vojaško diktaturo.

10. Priporočiti združenim narodom, zlasti Zdr. državam Sovjetski zvezi, Veliki Britaniji in Čehoslovoski — da stopijo v zvezo z Narodnim proti fašističnim osvobodilnim svetom Jugoslavije. (Ustanoviti v take zveze se zdi logična z ozirom na to, da je vrhovno poveljstvo za Bližnji vzhod stopilo v vojaško zvezo s Titom, vrhovnim poveljnikom partizanskih sil v Jugoslaviji, ki je podrejen omenjenemu Narodnemu protifašističnemu osvobodilnemu svetu.)

SHOD V WEST ALLISU PRELOŽEN

Poročano je že bilo, da bo 12. decembra Slovanski shod v W. Allis, Wis., toda shod je moral biti iz več razlogov preložen na poznejši čas.

Joseph Radčej, West Allis, Wis.

Note

KLAVIR ali za PIANO HARMONIKO

35 centov komad — 3 za \$1.—

- * Breezes of Spring
* Time of Blossom (Cvetni čas)
* Po Jezeru
* Kolo
* Tan na vrtni gredi
* Maribor Waltz
* Spavaj Milka Moja
* Orphan Waltz
* Dekle na vrta
* Oj, Marička, peštija
* Barčica
* Mladi kapetan
* Gremo na Štajersko
* Štajerji
* Happy Polka
* Če na tujem
* Slovenian Dance
* Vanda Polka
* Zidani marala
* Veseli bratci
* Ohio Valley
* Svirala Polka
* Zvedel sem nekaj
* Ko ptičica ta mala
* Pojdi z menoj
* Dol s planine
* * Kadar boš ti vaudrat Ai

ZVEZEK 10 SLOVENSkih PESMI za piano-harmoniko za \$1.

Po 25c komad
Moje dekle je še mlada
Barbara polka

Naročite pri:
Knjigarni
Slovenic Publishing Co.
216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

Kupite še danes nekaj War Savings Stamps za Vaše otroke. — To je najboljši način hranjenja zanje

JUGOSLOVANI

obdukujejo in postajajo najmočnejšim izmed vseh filmov — ker kaže, da bodo kmalu rešeni največji rabski! Tri milijone dolarjev je velja napraviti ta film. Videli boste svoje vase — svoje prijatelje v tem filmu. Pretakali boste tozlatne solze — smejali se boste — delili boste z njimi veselje in žalost — boste veselo razigrani — to vam obljubimo

SEVERNA ZVEZDA

8 34 NAJVEČJINI AMERIŠKIMI IGRALCI. — SLOVANSKI NARODNI PLESJI, PRAZNOVANJE ŽETVE, GODBENIKI, PLESALCI, PEVCI... KRASNA POVEST IN ŽELEZNA VOLJA IZSTREBITI NACIJE VAS DO TISOČKRAT RAZVESELILA.

SEDAJ IGRA 2 GLEDALIŠČIH NA BROADWAYU
NEW VICTORIA RKO PALACE
Broadway in 46th Street Broadway in 47th Street
New York City
VSI SEDEŽI REZERVIRANI NEPRETRGANE PREDSTAVE LJUDSKE CENE

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krasna

BESEDA O DOMOVINI

(Nadaljevanje.)

Mikalo me je slišati od nekoga, ki je bil tam, doma, kako ljudje v splošnem gledajo na Italijane, posebno v Primorju, kjer je fašizem mučil naše ljudstvo dolgo let. Vprašala sem torej.

"Kakšni pa so odnosi med našimi ljudmi in Italijani, ali se sovražijo med seboj?"

"Fašisti sovražijo vse, kar je slovenskega, naši ljudje pa seveda tudi ne ljubijo njih — Italijani so tako radi dvoobrazni, naš človek jim težko zaupa."

"Ali se je sovražstvo tekoma te vojne še bolj razveljavilo?"

"Da, močno se je razveljavilo. Po Trstu n. pr. ni smel nihče v javnih prostorih govoriti slovensko. Vsak Italijan je imel pravico udariti slovenskega človeka po obrazu, ako je spre-govoril slovensko besedo na ulici, v tramvaju ali pa v gostilni, itd. Slovence pa se je moral za tako zanesljivo fašistu ali pa Italijanu zahvaliti prav-ponižno. ... če tega ni storil, če je pustil, da je v njem zrasla jeza nad takim poniževanjem in zaničevanjem, tedaj je prišlo nadenj še vse kaj drugega. Uporne posameznike so ukrotili fašisti ponoči, ko ni bilo nobenih prič ... po par ducatov fašistov na enega Slovenca. Lahko si mislite, kakšen je siromak izšel iz tega. Nekateri je ležal po več mesecev, drugi poginil od zadobljenih batin, itd. Naš človek je moral povsod molčati, požirati žalitve. Nismo bili več Slovenci, ampak zgolj še "ščave" (italijanska psovka za Slovenca.)

"In ko je padel Mussolini, ali je bilo kaj maščevanja?"

"Seveda ga je bilo ... pa ker niso prišli zavezniki, so prišli fašisti z nemško pomočjo nazaj na oblast in bogve kako so potem še divjali. Vendar, mnog fašist je dobil povračilo za ricinovo olje. Delavci so jim dali v tovarnah piti strojnega olja in še drugih hujskih tekočin. Tudi zločinci, ki so morili naše ljudi — sto "ščavov" za enega fašista in Italijana — so dobro poznani. Gerilci imajo slike, opise, vse ... kako to dobijo, to je njihova stvar. Pravijo, da bodo ravnotako živeli viseli raz žrdi tisti, ki so obesili v Bistrici slovenske fante žive na žrd, kjer so jih pustili v mukah umreti, kakor so viseli ti nesrečni fantje."

"Pa, če bo mnogo naroda uničenega, ne bo prilike za sojenje, ne za maščevanje."

"Bo. Naši ljudje ne bodo odpustili. Dovolj jih bo ostalo, da bodo zahtevali krivce na mesta, kjer so bili storjeni zločini. Kakor bi morili mačke in pise, so preali naše ljudi. Poklicali so moške iz gostilne in jih streljali na dvorišču. V živinskih vagonih so jih vozili

na otoke, da tamkaj poginejo od vsega hrudega. Vso pot niso odprli vagonov. To je bilo nekaj groznega in za tako zločinstvo naj plačajo s krvjo."

"Kaj pa zdaj, ko je prišel Nemeec?"

"Nemeecv so se ljudje še bolj bali. Ti so hujski od Lahov. Povedali so ubežni duhovni in drugi, kaj je bilo, ko je udril Nemeec na slovensko zemljo na Štajerskem in Sloveniji. Zdaj je menda tako čez in čez, toda partizani so zdaj bolj organizirani in branijo vsaj osvobodjene kraje. Iz mnogih vasi pa so ljudje zbežali v gozdove, ko se je govorilo, da pride Nemeec."

"Kakšno vlogo pa so igrali naši slovenski duhovniki v tej veliki zmedbi?"

"Nekateri so bili vsi ruski — na skrivaj seveda, drugi pa, tako ..."

"Kaj pa ljudje, kako gledajo sedaj na vse, kar prihaja iz Rima?"

"Človek iz domovine je skomignil z rameni in dejal, da vse to nazivajo "rimsko civilizacijo!"

Spomnila sem se na tisto veliko obravnavo v Trstu in sem vprašala tudi o tem.

"Kako je umrl Andrej Čok?" sem želela vedeti.

Spet skomig z ramo in: "V ječi je umrl. Njegova žena je hotela dobiti vsaj njegovo truplo, za katero je hotela plačati več tisoč lir, pa ji ga niso hoteli prepustiti, le pogledati ga je smela iti. Nič drugega."

(Andrej Čok, brat dr. Ivana Čoka, ki je spisal brošuro, "Problem of Trieste," je bil vodja slovenske šole pri sv. Jakopu v Trstu ter je bil zelo spoštovana osebnost, kot so poveljali taki, ki so ga poznali. Italijani pa so ga preganjali in zapirali, ker so pač hoteli uničiti vse slovenske voditelje in vzgojitelje naroda. Slovenskega ponka pri sv. Jakopu seveda že davno ni več.)

"Pa vendar, kako so se potutili ljudje, naši ljudje, tiste dni, ko je bila v teku obravnavava in potem, ko so bili obsojenec ustreljeni in odgnani v zaporo?"

"Nič niso mogli in vse je bilo močno zastraženo, če bi kdo kaj hotel storiti, ne bi opravičil nič. Nekateri so upali, da bodo prišli zavezniki in vrgli bombe na fašiste. Pa ni bilo nič. Govorili so iz Londona. To je bilo vse."

"Ali so ljudje zelo potrtnad vsem, kar se godi?"

"O, da. Tam ne vidite veselih in nasmejanih obrazov. Sklonjenih glav hodijo ljudje okrog in skrb jim leži na obrazih. Nihče nan ve kaj zna, prinese drugi dan. In lačni so, oblike nimajo, čevljev ni moč kupiti, nič. Od vseh strani pa prihajajo strašne vesti. Tukaj si sploh ne morete predstavljati, kako je sedaj tam doma. Zadnja vojna ni bila napram tej nič ... zdaj morijo od kraja."

(Konec prihodnjic.)

CITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zasigurajo redno dopošiljanje lista, lahko gredo upravništvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAMKE redno.

Kratka Dnevna Zgodba

MIRKO LJUBIČ

O KOMARJH IN ŠE KAJ

Imam prav dobro službo. In sploh prav dobro plačo, ampak prosim vas, v teh časih, kaj naj pomaga, ko pa nič ne zaleže pri tej dragini. Moja žena vedno pravi, da sem nervozen. Pa ni res. Nerveze sploh ne poznam in tudi sicer je poznata nočem. Sem prevec zaposlen. Ja saj res, o tem vam hočem povedati nekaj imenitnega. O stranskem zaslužku Ampak prosim, ni vse za vsakega. To pomagaj samo tam, kjer so komarji. Da, da, komarji! Ampak prosim, ne radijski komarji, temveč oni pravi, ki ponolno brčijo okoli ušes, da od jeze samega sebe bijejo po obrazu ali pa nad vzglavjem, čaka jo ugodna prilika, da ti "izna busije" zabodejo svoje krvoločne rilec v telo in te zapustijo šele, ko so njihovi vampirski polni kot boben. O, strah! Šiba so komarji! No, povem vam, kaj se je zgodilo meni.

Povedal sem že, da me žena zmerja, torej sem oženjen. Če sem oženjen, imam seveda tudi otroke, o, pa še kakšne! Kadar se vsi trije spravijo nad me, imam še pred komarji manjši strah. Ampak, to ne spada sem. Torej otroke in ženo imam. Pa mi pridejo zjutraj vsi trije k postelji. Jaz iz postelje:

"Kaj pa delate tu? Kako ste prišli sem? Kdo ste?"

Nareč jih nisem spoznal, ker so bili opikani od komarjev in zabuhli v obraz. In prišla se je obtožba, da sem jeznih, da se ne brigam zanje, da sem jaz kriv, ker ne morejo spati radi komarjev itd. V zvesti si svoje nedolžnosti, sem sveto obljubil krvavo maščevanje komarjem. In sem jih tako potolažil (moje tri družinske žlane namreč).

Popoldne pridem iz službe.

pa hajdi, čunjo v roke in bum — po steni — bum, po omari — bum — ojej, vaza je šla na dvestosedemdeset koščkov, komarji na stroj. Žena pa nadme s ploho in sploh z vsem. Da, da, dobrotja je sirota. Kaj hočemo? Tako je bilo in tako bo. S. m. mar jaz kriv, če komar sedi na vazo in zadene s čunjo bolj vazo kot pa njega? Izkušnja izmudi človeka. S čunjo ne bo nič. Čunje so za razbijanje vaz, a ne za pobijanje komarjev in njihovih družic. Mi sploj, in se domislil. Med potjo iz službe si urežem k po enoletno leskovicico, prav tako, ki je za v ris, kadar na križnjo ključev vraga o polnoči, da bi ti dal zaklad v zameno za tvojo ubogo dašo. Pa so vrage danes špekulantje — marš v Donji Lapac z njimi — in se ne dajo premočiti s takimi praznimi marjami, da bi dajali zaklade za stvar, ki bo prej ali slej njihova. Ja, torej urežem si imenitno enoletno leskovicico. Doma poiščem staro copato, in ji odtrgam podplat, ga pribijem na leskovicico in v o. Damoklejevga meča pa napred marš, nad komarje! "Ha, sedaj se pa le pokesajte svojih krvavih grehov, prišla je ura maščevanja," se zadovoljno nasmejem in jih začnem bititi s copatnim podplatom, da je kar odmevalo od gore, kot pravi narodna pesem.

"Krasno in imenitno" se za krohotam in divje udriham po deb. lili, krvi polnih trebuhih. "Pravice je zadosteno," se od dahneha, ko ni bilo več komarjev in zmagoslavno primaham v kuhinjo. Žena me dvomljivo pogleda, ko ji naznanim svoj uspeh. (Imate tudi vi ženo, ki nikoli ne zaupa vašim uspehom?) — Gre v sobo, jaz sm. hlajajoč za njo. Bog pomagal! Smeh me je minil. Kako sem pa izgledal, ne govornim. Kolegom sem se zlagal, da so me komarji in da sem za to tako otekel. Ampak, kaj to! Takoj drugi dan, kufre gor, kufre dol, to se namreč le tako pravi, v resnici pa onaroven, stoli ven itd. In slikarja v hišo, da prebeli sobo, ki je bila kakor bi človeka bicali s škorpionji v njej.

Seveda. Komarji so bili siti in so prežvekovali našo kri, ko sem tleskal po njih. Ah sem jaz kriv? Sem jim mar jaz dovolil to transfuzijo? In potem zopet omaro not, mizo not, stole not itd. Pa tudi — komarji not. Bili smo na istem, to se pravi, bli so, jaz pa ne. Bil sem ob 15 kovačev, ki jih bom odrazil šele prvega in ob svoje copate, kajti je bil podplat ženi copate.

Bil sem bolan. Žena je imela prav. Bil sem nervozen in sem zaprosil za dopust in sem ga tudi dobil. Imel sem časa na pretek. Mislim, mislim 24 ur, mislim 48 ur, mislim 72 ur

DELO DOBE

IZURJENE ŠIVALKE NA ŽENSKIH KLOBUKIH
Fino delo na male in box strole, izvrstna plača od kosa, ali pa od tedna. Vprašajte pri:
VINCENT BOVIO
53 West 36th Street,
NEW YORK CITY
12-9, 10, 11

DELO DOBE

IZURJENE ŠIVALKE SLAMNIKOV
Dolga sezija. Vprašajte pri:
LAPOFF & SAUL
13 West 36th Street, 3rd floor
NEW YORK CITY
12-9, 10

POTREBUJEMO

Izurjene šivalke slamnikov. Dolga sezija. Posebno dobra plača. Vprašajte takoj pri:
MORRIS SCHACHTER & COMPANY
1 WEST 39th ST., 9th Floor,
NEW YORK CITY
12-7 to 13

PRIPOROČLJIVO BOŽIČNO DARILLO

The Modern Encyclopedia

22,000 Razlag... 1,100 Slik

Najnovejša svetovna Encyklopedija, v kateri more vsakdo kakoršnegakoli poklica najti razlage vsake besede spadajoče v njegovo stroko.

Cena sedaj \$4.- (Poštnina in zavarovalnina plačana.)

Knjigarna Slovenic Publishing Company
216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

NO KNJIGO BI MORAL IMETI TUDI VSAK DIJAK NA RAZPOLAGO

in se domislil. Heureka! Pozor, prosim! Tu navodilo za vse one, ki nečajo imeti vaz v dvesto toliko in toliko koščkih, ki nečajo imeti otekle glave — od komarjev, hm, biti ob 15 kovačev itd.

Vzemi, ali odreži 1.35 dolgo palico, lahko pa tudi malo manj ali malo več, to ni važno. Debela naj bo 3, 4, 5 ali 6 cm. Zgoraj pribij pokrov Ili-rija krema, lahko pa tudi Sehmal paste, je vseeno. Vseeno je tudi, če pribijesh pokrov spodaj. Na tretjem koncu ga ne moreš pribiti, ker ima samo sveder tri konce, palica pa le dva. Pribij pokrov tako, to je važno, da odprtina pokrova gleda proti stropu ali pa proti t'om, če palico obrneš narobe. V pokrovček pa vlij — ne ustraši se — malo bučnega olja. O. ne 1 liter, še pol litra ne, čisto malo, samo toliko, da pokrije dno. Seveda, če imaš bučno olje. Če ne je dobro, tudi namizno ali pa strojno. In sedaj! Dvigni palico, poišči na stropu komarja, pritisni pokrovček nanj tako, da bo komarček lepo v sredi in odmakni. Kaj boš videl? Nič! Strop bo čist komar pa bo plaval in kobacel nekaj trenutkov — v olju.

Hahaha, kajne, komar v olju! Takega pa še ne, odkar smo klali, kot se pravi. Haha! Ali ni to enostavno? In tako imate kmalu zrak čist, to se pravi — sobo brez komarjev komarje pa v olju. Seveda sardine so boljše, ampak sedaj govorim o komarjih in saj ni treba, da bi jih pojedli. Uspehi je garantiran! — Stoodstotni uspeh! Kdor zna, pa zna!

Samo na nekaj vas opozarjam. Ne povžite drugim, da znate loviti komarje! Ne boste imeli miru, ker vas bodo obiskovali razni ljudje, da jim pridete loviti komarje. Ja, kam boste pa prišli! Pomislite samo na olje — pri tej dragini — saj za komarje v olju vam ne da nihče niti pare. Seveda, v menaj je drugače. Kot izumitelju mi pripadajo taintje me, da si izboljšam položaj pri tej dragini. No, nič ne vem — nekaj že nesejo take ideje! Pa niso povsod tako dobri ljudje, kakor so tu. Dobro plačajo. Samo to je — olje je drago. Ampak, olje mora biti! Za komarje namreč.

KONCERT ANN KEPIC V ARLINGTON HALL V NEW YORKU

V nedeljo 12. decembra bo v Arlington Hall koncert naše dobro poznane pevke, Ann Kepic, katera je tekem zadnjih par let veliko nastopala na naših prireditvah, včasih sama, pogosto pa tudi v družbi z Olško Turkovich-Christi, s katero podasta tako ljubke dvo-speve da ju je veselje poslušati.

Koncert v Arlington Hall se bo pričel ob 3:30 popoldne in vsi posetniki so naproseni, da pridejo v dvorano pravočasno, da se program ne bo zavlekel.

Po program bo igrala godba za glas, tako da se bodo lahko zabavali vsi oni, ki radi po končanem sporedu še malo ostanejo v dvorani in se zavrtijo ob zvokih godbe.

Program bo interesanten, ker bo s pevko nastopal tudi violonist Jascha Hecroq. Ko bo Ann pela krasno skladbo "Ave Maria" jo bo spremljal na violino Hecroq. Vsak, kdor je že slišal to skladbo zapeto s spremljanjem violine, ve, da je to nekaj nebeško lepega. In enako lepe in prisrčne bodo tudi naše slovenske pesmi, ki jih bo pevka zapela.

Posebnaost bo pesem "Zora puca" katero je glasbil E. Blažević in jo posvetil ob prilikah nastopa pred jugoslovansko publiko ponovi jugoslovansko geslo: Zora puca bit će dana.

Vstopnice za koncert Ann Kepic so se dobro razprodale, vendar pa v primeri z njenim požrtvovanjem in nastopanjem med nami in med Jugoslavnimi spoh, ni bilo dovolj storjenega v tem oziru. Seveda so naši

JUGOSLOVANSKI DAN V NEW YORKU

V nedeljo 5. dec. so v Arlington Hall v New Yorku, kot v Govornikov je bilo več: Mr. W. S. Gaimore, radio komentator je žel ponovne aplavze med svojim govorom, ker pravi, da jih je bilo največ iz Istre, Dalmacije in drugih delov Hrvaške. Na odru so bile zastave Amerike, Rusije, Anglije, Kitajske in Jugoslavije. Prireditev je vodil Frank Kerže in otvorilo jo je pevsko društvo "Jedinstvo" z ameriško himno, kateri je sledila jugoslovanska in potem "U boj." Slovensko p. v. društvo "Slovani" je zapelo tri krasne pesmi in so vsi želi zadovoljstvo občinstva v obliki aplavza.

Pozneje so zapeli partizansko pesem, ki je bila sprejeta s takim užtkom, da je ljudstvo zahtevalo, da se pesem ponovi. Pesem sama se pričena v tužnem tonu in se ob glasu trobent dvigne v visok udaren ton, nato se zopet preljuje v nižjo bolj tiho melodijo. P. v. je mešan zbor 8 pevcev, spremljan po orkestru. Slika je bila lepa in polna življenja. Bili so tam tudi ruski pesniki in kot vselej so tudi sedaj želi ovacije za svoje lepe in naporne plese.

Ann Kepic in Anna Turko-ric sta privedla svoje talente in zapeli par pesmi, katera ljudstvo sprejelo z navdušenjem, le žal, da sta bili na vrst zadnji, ko je že žeja prevladovala, kljub temu je pa njih pesem privabila nazaj v dvoransko skorjo vse in so jo znova napolnili. Glasovi teh dveh deklic so se tako viemali in harmonizirali, kot bi prelivali olje. Kar se tiče petja, so vsi petje brez izjeme, bili naravnost izvrstni in so se potrudili, če bi izbrali eno skovinjo, bi drugi delal krivico. Ravno tako se lahko reče o orkestru in spremljevalcem na piano. Spremljevalcem na piano velikokrat storimo krivico, ker se tišči takorekoma skrivit ob niani, se ga le redko cmeni. Slika im vzame prav za prav vse in se ga jemlje s celoto, v kateri s. potem izu- bi, ravno ista usoda mnogokrat zadene pevorodjo, ker se pač smatra vse to kot del, ki je samo ob sebi umevno, da mo-

ljude vedno obloženi z delom za razae aktivnosti in ne morejo vsemu kaj, zato pa naprosamo našo slovensko javnost, da pribiti v nedeljo v Arlington dvorano. Cena vstopnicam je ista pri vratih, kot je bila v razprodaji pred koncertom — namreč 83 centov z davkom ved.

V kolikor sem imela priliko govoriti z ljudmi, bomo imeli na Animem koncertu ljudi od raznoterih jugoslovanskih organizacij in imli bomo ljudi ki so pred kratkim se hodili po naši slovenski zemlji in so videli uničenje naše domovine in prezanjanje našega človeka, videli so, kako so tuji zaničevali našo besedo in našo pesem in zato tembolj nestrpno čakajo, da slišijo našo pesem v svobodni Ameriki.

Pridite torej vsi, ki morete da bomo razveselili našo mladostno pevko, ter ji pomagali do nadaljnjega vžbanja njenega lepega glasu.

A. P. K.

LIST MU UGAJA

Priloženo vam pošiljam ček v znesku \$6.00 za nadaljno naročino priljubljene lista "Glas Naroda", kateri ni samo priljubljen, ampak tudi redčljiv in zabaven. Želim listu obilo navredka v bodoče kakor tudi želim, da bi vedno imel dobre plačnike.

Vas prav lepo pozdravljam vse skupaj, ter ostajam vaš nadaljni zvesti naročnik.

Andro Spolar,
Chicago, Ill.

Frank Kerže je povdarjal vrednost Trsta za Jugoslavo-

ne. Toda nekaj bi pa rad rekel; (tehnična opomba). Keržetov govor je bil težko razumljiv, ker je govoril prevec bližu, se ga je precej izgubilo in prav gotovo Hrvatje niso dobro razumeli. Mogoče bi bilo dobro, ko bi se govorniku drugič povedalo, če se slučajno pojavi hiba, kajti on sam ne ve. Ravno tako je bilo pri čitanju resolucij.

Jaz sem kmalu odšel domov in drugi so se pa gotovo zabavali pozno v noč. Pogoje so imeli vse za dobro zabavo, ker je bilo vse tako pri dobri volji. Ko se je pobiralo med prireditvijo, so nabrali čez šeststo dolarjev. Jugoslovanski mornarji, ki jih nisem numeroma izpustil, so darovali \$140 med seboj, kar je posebno dobro voljvalo na občinstvo. Sami fest fantie in večinoma mladi, so izgledali, da je bilo kaj

Če sem kaj pozabil ne vem: gotovo bo še kdo drugi poročal o tem in mogoče boljše ocenil.

Ignace Musich,
Brooklyn, N. Y.

Jugoslovanski pomožni odbor v Ameriki — slovenska sekcija 1840 W. 22nd Place, Chicago, potrebuje podporo vsakega rojaka, da lahko izvrši svoje tako nujno potrebno delo v pomoč našim v domovini.

Frank Kerže je povdarjal vrednost Trsta za Jugoslavo-

Govornikov je bilo več: Mr. W. S. Gaimore, radio komentator je žel ponovne aplavze med svojim govorom, ker pravi, da jih je bilo največ iz Istre, Dalmacije in drugih delov Hrvaške. Na odru so bile zastave Amerike, Rusije, Anglije, Kitajske in Jugoslavije. Prireditev je vodil Frank Kerže in otvorilo jo je pevsko društvo "Jedinstvo" z ameriško himno, kateri je sledila jugoslovanska in potem "U boj." Slovensko p. v. društvo "Slovani" je zapelo tri krasne pesmi in so vsi želi zadovoljstvo občinstva v obliki aplavza.

Pozneje so zapeli partizansko pesem, ki je bila sprejeta s takim užtkom, da je ljudstvo zahtevalo, da se pesem ponovi. Pesem sama se pričena v tužnem tonu in se ob glasu trobent dvigne v visok udaren ton, nato se zopet preljuje v nižjo bolj tiho melodijo. P. v. je mešan zbor 8 pevcev, spremljan po orkestru. Slika je bila lepa in polna življenja. Bili so tam tudi ruski pesniki in kot vselej so tudi sedaj želi ovacije za svoje lepe in naporne plese.

Ann Kepic in Anna Turko-ric sta privedla svoje talente in zapeli par pesmi, katera ljudstvo sprejelo z navdušenjem, le žal, da sta bili na vrst zadnji, ko je že žeja prevladovala, kljub temu je pa njih pesem privabila nazaj v dvoransko skorjo vse in so jo znova napolnili. Glasovi teh dveh deklic so se tako viemali in harmonizirali, kot bi prelivali olje. Kar se tiče petja, so vsi petje brez izjeme, bili naravnost izvrstni in so se potrudili, če bi izbrali eno skovinjo, bi drugi delal krivico. Ravno tako se lahko reče o orkestru in spremljevalcem na piano. Spremljevalcem na piano velikokrat storimo krivico, ker se tišči takorekoma skrivit ob niani, se ga le redko cmeni. Slika im vzame prav za prav vse in se ga jemlje s celoto, v kateri s. potem izu- bi, ravno ista usoda mnogokrat zadene pevorodjo, ker se pač smatra vse to kot del, ki je samo ob sebi umevno, da mo-

ljude vedno obloženi z delom za razae aktivnosti in ne morejo vsemu kaj, zato pa naprosamo našo slovensko javnost, da pribiti v nedeljo v Arlington dvorano. Cena vstopnicam je ista pri vratih, kot je bila v razprodaji pred koncertom — namreč 83 centov z davkom ved.

V kolikor sem imela priliko govoriti z ljudmi, bomo imeli na Animem koncertu ljudi od raznoterih jugoslovanskih organizacij in imli bomo ljudi ki so pred kratkim se hodili po naši slovenski zemlji in so videli uničenje naše domovine in prezanjanje našega človeka, videli so, kako so tuji zaničevali našo besedo in našo pesem in zato tembolj nestrpno čakajo, da slišijo našo pesem v svobodni Ameriki.

Pridite torej vsi, ki morete da bomo razveselili našo mladostno pevko, ter ji pomagali do nadaljnjega vžbanja njenega lepega glasu.

A. P. K.

LIST MU UGAJA

Priloženo vam pošiljam ček v znesku \$6.00 za nadaljno naročino priljubljene lista "Glas Naroda", kateri ni samo priljubljen, ampak tudi redčljiv in zabaven. Želim listu obilo navredka v bodoče kakor tudi želim, da bi vedno imel dobre plačnike.

Vas prav lepo pozdravljam vse skupaj, ter ostajam vaš nadaljni zvesti naročnik.

Andro Spolar,
Chicago, Ill.

Frank Kerže je povdarjal vrednost Trsta za Jugoslavo-

Govornikov je bilo več: Mr. W. S. Gaimore, radio komentator je žel ponovne aplavze med svojim govorom, ker pravi, da jih je bilo največ iz Istre, Dalmacije in drugih delov Hrvaške. Na odru so bile zastave Amerike, Rusije, Anglije, Kitajske in Jugoslavije. Prireditev je vodil Frank Kerže in otvorilo jo je pevsko društvo "Jedinstvo" z ameriško himno, kateri je sledila jugoslovanska in potem "U boj." Slovensko p. v. društvo "Slovani" je zapelo tri krasne pesmi in so vsi želi zadovoljstvo občinstva v obliki aplavza.

Pozneje so zapeli partizansko pesem, ki je bila sprejeta s takim užtkom, da je ljudstvo zahtevalo, da se pesem ponovi. Pesem sama se pričena v tužnem tonu in se ob glasu trobent dvigne v visok udaren ton, nato se zopet preljuje v nižjo bolj tiho melodijo. P. v. je mešan zbor 8 pevcev, spremljan po orkestru. Slika je bila lepa in polna življenja. Bili so tam tudi ruski pesniki in kot vselej so tudi sedaj želi ovacije za svoje lepe in naporne plese.

Ann Kepic in Anna Turko-ric sta privedla svoje talente in zapeli par pesmi, katera ljudstvo sprejelo z navdušenjem, le žal, da sta bili na vrst zadnji, ko je že žeja prevladovala, kljub temu je pa njih pesem privabila nazaj v dvoransko skorjo vse in so jo znova napolnili. Glasovi teh dveh deklic so se tako viemali in harmonizirali, kot bi prelivali olje. Kar se tiče petja, so vsi petje brez izjeme, bili naravnost izvrstni in so se potrudili, če bi izbrali eno skovinjo, bi drugi delal krivico. Ravno tako se lahko reče o orkestru in spremljevalcem na piano. Spremljevalcem na piano velikokrat storimo krivico, ker se tišči takorekoma skrivit ob niani, se ga le redko cmeni. Slika im vzame prav za prav vse in se ga jemlje s celoto, v kateri s. potem izu- bi, ravno ista usoda mnogokrat zadene pevorodjo, ker se pač smatra vse to kot del, ki je samo ob sebi umevno, da mo-

ljude vedno obloženi z delom za razae aktivnosti in ne morejo vsemu kaj, zato pa naprosamo našo slovensko javnost, da pribiti v nedeljo v Arlington dvorano. Cena vstopnicam je ista pri vratih, kot je bila v razprodaji pred koncertom — namreč 83 centov z davkom ved.

V kolikor sem imela priliko govoriti z ljudmi, bomo imeli na Animem koncertu ljudi od raznoterih jugoslovanskih organizacij in imli bomo ljudi ki so pred kratkim se hodili po naši slovenski zemlji in so videli uničenje naše domovine in prezanjanje našega človeka, videli so, kako so tuji zaničevali našo besedo in našo pesem in zato tembolj nestrpno čakajo, da slišijo našo pesem v svobodni Ameriki.

Pridite torej vsi, ki morete da bomo razveselili našo mladostno pevko, ter ji pomagali do nadaljnjega vžbanja njenega lepega glasu.

A. P. K.

LIST MU UGAJA

Priloženo vam pošiljam ček v znesku \$6.00 za nadaljno naročino priljubljene lista "Glas Naroda", kateri ni samo priljubljen, ampak tudi redčljiv in zabaven. Želim listu obilo navredka v bodoče kakor tudi želim, da bi vedno imel dobre plačnike.

Vas prav lepo pozdravljam vse skupaj, ter ostajam vaš nadaljni zvesti naročnik.

Andro Spolar,
Chicago, Ill.

SONART REKORDI

Nove slovenske plošče!

Jerry W. Kuprivšek in njegov orkester

MESE—Wedding Polka
(One him se modita, Ti pa jesi, pa židna marela)
Wedding Waltz
Slovenski Waltz
Pajo Rupnik sestri

MESE—Jeep Polka
(Glad polno pešega)
Marine — polka

MESE—Terezinka — polka
Na planinah—valček

Lepe Melodije
Družinske University Tamburica Orkester

MESE—Na Morjanov, polka
Kle so moje redice
Maršček pegla—polka

Jerry Kuprivšek in orkester

MESE—Terezinka polka
Na planinah—valček

Za tozadnji cenik in cene plošč se obrnite na

JOHN MARSICH, Inc.
483 W. 42nd ST., NEW YORK

To je zadnja zaloga in v omejenem številu. Zato priporočamo, da kdor si želi nabaviti slovenski molitvenik, naj to sedaj stori.

Molitveniki

v krasni vezavi importirani iz starega kraja še pred vojno... Ko zaloga poide, je ne bo mogoče nadomestiti do konca vojne.

Slovenski:
RAJSKI GLASOVI
Velikost 3 x 4 inčee; v belem celolidu; 288 strani
Cena \$1.25

Angleški: NOVA ZALOGA!
"KEY OF HEAVEN"
Fino vezano; prvovrstna izdelava; v finem usnju \$1.50

Slovenic Publishing Company
216 W. 18th St., New York 11

Sedaj \$2

"Ko smo šli v morje bridkosti"

Spisal REV. KAZIMIR ZAKRAJŠEK

Tu spodaj so priročena nekatera mnenja naših rojakov in rojakinj, ki jih je pisatelj knjige prejel od onih, ki so knjigo naročili in prečitali. To je samo en del teh mnenj, ker radi pomanjkajja prostora ni mogoče priročiti vseh.

Cleveland, O. — Vaša knjiga "Ko smo šli v morje bridkosti" sem prejel. In če povem, da sem jo še isti večer prebral do polovice in naslednji dan pa do konca, je dovolj priznanja za nje vsehine.

Greaney, Minn. — Sedaj, ko sem prebrala Vašo knjigo: "Ko smo šli v morje bridkosti", vam hočem povedati, da tako zanimive knjige nisem še brala. Kako lepo in jasno ste opisali pot slovenskega naroda v morje bridkosti. Ne vem, kako bi jo mogla dovolj priročiti vsem ameriskim rojakom.

Aurora, Ill. — Knjiga "Ko smo šli v morje bridkosti" mi tako zelo ugaja, da takoj naročim še eno za svoje prijatelje.

Los Angeles, Cal. — Sprejela sem poslano knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" in zelo se mi dopade. Tudi zemljevid Slovenije mi ugaja. Pokazala sem jo rojaku, ki jo tudi hoče imeti. Tu pošiljam naročilo.

Morgantown, Pa. — Vaša knjiga zasluži vse priznanje in zato pa tudi zasluzi, da pride našim ljudem v roke.

Walsenburg, Colo. — S knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" ste storili veliko narodno delo. Želim, da bi se čitala pa vseh naših naselbinah. Jaz jo vsem priporočam.

Knjigo lahko naročite pri:
KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York 11, N. Y.

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN - Spisal: F. S. FINZGAR.

73

"Ne bojim se, dokler si ti ob meni, ne bojim se drhali, toda bojim se krivice. Zato naperim strogo pravdo zoper njega, on pa bodi svobodeu, dokler ne izteče stvar natančno po kanonu!"

"Tvoja vest je kakor nedolžne deklice! Apostol si in svetlo božji. Delaj torej po vesti, toda časa ne trati, sierr te Grk še enkrat ukani!"

Pred Teodoro se je pojavil nenadoma črni curek, ki se je poodil po licu Iztoka - nedolžnega. Vsa v bojih utrjena narava ni zmogla, da bi ne pretresla groza njene duše, ko se je domislila, da preganja tudi Epafrodita po nedolžnem, dasi tolikrat ni štedil zlata, ko je šlo za dvor. Zato ni dalje silila v Justinijana, da bi zaprl Grka. Tesno ga je objela.

"Delaj torej po vesti, apostol, božji svetec!"

Justinijan pa je delal po zakonih.

Tistega popoldne je zdihoval Radovan v peristilu in jokal kakor dete pred Epafroditom.

"Otni ga, na bogove, na Krista, otni ga! Reši Iztoka, odkupi ga z zlatom! Suženj ti bom!"

Odkar sta Epafrodit in Radovan izvedela od Spiridiona, kaj se je zgodilo z Iztokom, sta hodila po vrtu kakor plahi senci. Radovan se je valjal po travi in prejel cel dneve. Vrč vina je stal nedotakljen v njegovem stanovanju. Epafrodit ni govoril, ni veleval, ni računl. V čelo so se mu zarizle tako grozne gube, da so sužnji bežali pred njim. Pa je bil nepotreben njihov beg in strah. Nikogar ni kaznoval nikogar oštel. Vse mu je bilo pogodu, ker se ni menil za nobeno stvar. Ko bi ga obsodili pod meč, bi bil večer pred smrtjo z ječarjem v kocke igral, tako neupogljiv je bil njegov duh. Ker pa je zmagala v igri despojna, ga je tako potlačilo, da se mu je zdela smrt radost v primeri s to boleščjo. Stoiško mirno, brezutno je čakal, kdaj se pojavijo palatinci ter zasedejo vilo in njega odzveno v ječo.

Minil je teden, nikogar ni bilo. Grku se je pričelo zopet svitati v potrtem duhu. Namah je oživel, kakor da se je podedenl otajal na soncu.

"Radovane!"

Poklical je godeca izpod pinije, kjer je obnpan vzdihal in klecal bogove na pomoč.

"Radovane, pojdi z menoj v peristil. Zdi se mi, da vzhaja luč na iztoku!"

Godec je šel za njim; neprenehoma ga je stresalo kakor človeka, ki se ustavlja joku.

Ko sta bila skrita od šumečega vodometla, je izpregovoril Grk.

"Radovan, čakal sm palatinev. Ni jih. Dobro znamenje! Teodorina maščevalnost je nasičena. S tem se mi je pričela luč na vzhodu mojega upanja. Morda otmam Iztoka!"

Tedaj je stavec pokleknil predenj in prosil:

"Otni ga, na bogove, na Krista, otni ga!"

"Tako velika je moje žalost, in taka ljubezen do tvoje ga sina, da vse zastavim zanj! Ti pa molči, ne jokaj! Ne gani se mi odhod! Kar nenadoma se mi je zabliskalo v glavi. Dosihmal je bila sama noč. Sedaj poskusim!"

Otni ga, otni ga!" je blebetal stavec in po bradi so se mu točile solze.

V tistem trenutku javi Numida, da so prišli sodni asesorji. Takoj za njim see je priglasil praetor fiscalis in Epafroditu naznanil, da je naperjena zoper njega pravda z najvišjega dvora. Ker upa ves sodni dvor konstituirjev, da se dokaže njegova nedolžnost, hoče sam upravitelj pospešiti sodno obravnavo. On pa ostane svoboden - in custodia libera.

Epafrodit je z vdanostjo najzvestejšega državljanja sprejel pretorjevo izjavo in objubil, da takoj odene žalno obliko tožencev, katero upa, oprt na najjasnejše dokaze svoje nedolžnosti, čimprej zameniti s slovesno stolo opravičenja. Isto je ponovil pretor, se mu dostojno poklonil in ga nazval "excellens eminentia tua, da se zgodi, kakor je pravično."

"Upam na Krista in nate, sublimis magnificentia!"

Nato sta se poslovila po najnatučnejših segah puhlega Bizanca. Epafrodita je sicer iznenadil ta obisk, potr ga ni. Zopet se je zdrnil njegov ponizani duh. Kakor spočit orel je razpel peroti in drznejši so bili krogi, ki jih je črtala njegova misel.

"Teodora, tudi ti si bila trudna zmage kakor jaz poraza. Sedaj si se spočila v slasti maščevanja. Tvoja roka sega po meni. Epafrodit pa ti nastavi nož, da se obrežeš!"

Tlesknil je krepko z rokama. Suženj se je priklonil pred njim.

"Numida, osedlaj mi konja! Hitro!"

Trgovec si je kot tožnec razmršil lase v znamenje žalosti se preoblekel, ognil preprost popotni plašč in odjedzil skozi mesto preko Kampa v vojašnico.

TRETIJE POGLAVJE

Ko se je Epafrodit vrnil iz vojašnice, se je že mračilo. Njegovo lice pa je bilo jasno, oči so mu žarele, v licih je plula nervozna rdečica. Poiskal je Radovana.

Sedel je zgrbljen v Iztokovi sobi, naslonjen s komolci na kolena. Oči so mu žalostno strmele na marmorni pod.

Na mizi je stala jed nedotaknjena in vrč z vinom je bil do roba poln. Ko je stavec zagledal Epafrodita, se je hitro sklonil in razkrilil roke ter vzkliknil:

"O, gospod!"

"Zakaj ne ješ, očka, zakaj ne piješ?"

Epafrodit je segel po vrču in ježen odpil nekaj požirkov.

"O, gospod, gospod, kako bi jedel, kako bi pil, ko mi je pa žalost zadržila grlo. Ves dan te ni bilo; stokrat sem vprašal Numido po tebi, na bogove, stokrat, morda še večkrat. In tebe ni bilo od nikoder, in ko se je zmrščilo, sem obupal in sem se zbal. Sedaj se ti, gospod! Še tebe so zgrabili! Zamizal je zadnji žarek upanja in mislil sem, da mi utone srce v solzah!"

"Upaj, Radovane!"

"Upam. Zakaj tvoje lice je polno upanja!"

"Dobro sem opravil pri Slovenih."

"Pri Slovenih v vojašnici?"

(Nadaljevanje prihodnj.)

WAR BONDI IN ZNAMKE ZA BOŽIČ

(OWI) - Dvoje posebno nujnih vzrokov zahteva, da vsakdo svoja božična darila odda v obliki War bondov in znamk. 1. Neobhodno potrebno, da razpečamo mnogo dodatnih bilijonov War bondov za financiranje naraščajočih potreb...

2. Največje važnosti je, da se zmanjša pritisk povpraševanja po onih vrstah blaga, ki postajajo redke, pritisk, katerega se je posebno bati za božič. Po zadnjih cenitvah ministrstva za trgovino, bodo imeli Amerikanci letos vsi skupaj za 35,000,000,000 dolarjev več denarja - po plačanju davkov - kot se jim nudi blaga in drugih ugodnosti, za katere bi mogli ta denar potrošiti.

December je eden najvišjih mesecev za prodajo na drobno. Letos bodo imeli Amerikanci več denarja na razpolago za nakupe božičnih daril kot kdaj koli prej. Ako bo kdo hotel kupiti vse, kar se mu pože, se bo pritisk na strukturo naših cen nevarno, a naše zaloge različnega blaga se bodo resno zmanjšale.

War bondi pa niso le dar, ki ima prihodnost za onega, ki dar dobi, temveč so obenem še darilo našim vojakom in vsemu narodu. Darilo našim vojakom - dolarji, katere naložimo za božič v War bonde, pomagajo plačevati orožje in oskrbo za naše vojake in mornarje in vrhu tega tudi pospešujejo dan zmage.

Darilo vsemu narodu, ne le v tem, da je prispevek k vojnemu naporu, temveč tudi radi tega, ker pomaga držati cene na nizki stopnji in nam ohranjuje ono zdravo, trdno Ameriko, katero hočemo vsi zase in za svoje otroke, ter za vojake, ki se bodo vrnili iz svojih bojov nazaj.

Draginja pa grozi pred vsem radi tega, ker imajo ljudje v teh vjnih razmerah mnogo več dolarjev v žepu, kot je primernega blaga na razpolago. Ako se bodo vsi ti dolarji pehali za redkim blagom na trgu, bo nastal tak pritisk za cene, da bodo vsi naperi kontrole cen v nevarnosti, da se izjalovijo. Ako pa naložimo te dolarje v War bonde, pomagamo obenem zmanjšati pritisk cene in tako primoremo k temu, da ostanjo na svojem nizkem nivoju. Nakupovanje War bondov je ena od sedem važnih stvari, katere moremo kot zasebniki storiti v prid splošnosti s tem, da preprečimo naraščanje, dviganje in povišanje cen.

Darilo tudi vsem narodom

od osištca zasedene Evrope, kajti čim močnejši smo mi tem močnejši in silnejši bo naš napor, in te hitreje bomo tudi dosegli zmago, zmago, ki nam bo pomagala do tega, da zopet enkrat praznujemo božič v polni svobodi.

Torej War bondi so najboljše in najbolj premišljeno darilo kar jih je, za ta božič leta 1943!

Slovenska Šola v Brooklynu, N. Y.

Izlet k boginji Svobode.

Piše Marion Svet

Ko smo se srečno izkrcali na otočku Bedloe (ime otoka, kjer je postavljen kip boginje Svobode) smo šli naravnost v notranjost kipa in se podali k stopnicah navzgor. Moja sestra Josephine se je spocetka malo hala tistih stopnic in je rekla, da bi se rajše peljala v dvigalu. Ker pa je treba plačati pet centov za vožnjo v dvigalu ob iste measu, ko smo bili mi tam, je rekla Mrs. Krasna, da mladi ljudje morajo počastiti boginjo Svobode s tem, da gredo prav od tal do vrha pes - milijone otrok po svetu bo - milijone otrok po svetu bo Svobode, kot jo imamo mi v našem pristanu, če bi smeli uživati svobodo, kot jo imamo mi tukaj.

Takoj smo torej šli lepo navzgor po ozkih in vijugastih stopnicah, nekateri hitreje, drugi počasi in previdno. Kolena so nekaj godrnjala, pa to je bilo pozabljeno, ko smo do smeli na vrh in si ogledali razgled, ki se nudi iz krone veličastne boginje Svobode.

Dol greda smo opazovali, kako so zložena skumaj široka krila boginje in sploh cel kip. Veliko delo je napravil umetnik Bertholdi, ki je izdelal narčrt za kip.

Na dveh tablah, ki visita na steni vrh podstavka v notranjosti kipa, je podana v izbranku francoska storija o ideji kipa boginje Svobode. Francoski so namreč podarili Ameriki ta krasen in mogočen kip. Jaz sem si prepisala to lepo storijo, da bom imela to za spomin na naš izlet.

Dobili smo tudi vsak po en zvod opisa boginje Svobode. Vsi smo se, ko smo prišli nazaj dol, vrisali v spominsko knjigo. Mrs. Krasna je bilo žal, ker ni več odprt mali muzej, kjer se je prej lahko videlo razne predmete, ki so v zvezi z zgodovino kipa. Radi vojnih razmer je sedaj marsikaj spremenjeno. Tudi otok ni ves dostopen obiskovalcem, ker morajo pač skrbno paziti, da se ne bi utihotali na otok kak sabotažnik.

Na otoku je bilo tako prijetno, da smo našo učiteljico naprosili, naj ostane z nami na otoku do prihoda druge ladje. Ustregla je naši želji in tako smo se na otoku malo pokrepčali in se ponovno vzpeli po stopnicah na balkono podstavka in nekateri celo nazaj gor do vrha, da smo se zopet in zopet naužili lepega razgleda po širokem vodovju. V dalji smo videli ladje, ki so očividno bile del konvoja, kateri čaka, da odrine na široko morje. Videli smo tudi, da ima podstavek kipa boginje Svobode obliko zvezde in v vsaki konični ali zvezdnem kraku so postavljene velike žarnice, katere osvetljujejo ponoči kip.

Iz otoka se vidi tudi znani otok Ellis Island, kjer morajo pristati vsi priseljenici, ki pridejo v Ameriko. To nas je zanimalo, ker vemo, da so naši

starši prišli najprej na ta otok in šele potem so se podali k svojem. ki so jih dobili v Ameriko.

Nazaj greda smo bili po nekem vojaku, ki je dejal, da prihaja iz Kalifornije, opozorjeni na ladjo Gripsholm, katera je pripeljala pred dobrim tednom internirance iz Japonske. To je švedska ladja, katero pustijo podmornice, na miru, ker vedo, po znamenjih, ki so na njej, da vozi internirance, ki so bili zamenjani s kako sovražno deželo. Tako vrši ta parnik v vojni delo usmiljenja in reševanja civilistov, ki jih je zajela vojna v tuji in sovražni deželi.

Posebno lepo je bilo tudi videti mal avtorigo aeroplan, ki je krožil nad pristanom in se enkrat spustil prav nizko nad našo izletno ladjico. Naša fantasta sta se posebno zanimala za to letalo, ki lahko pristane in se dvigne v zrak kjerkoli in vodi ači na kopnem.

Tako vidite, smo zaključili naš izlet k boginji Svobode. Imeli smo prav prijeten in spomina vreden dan, na katerega se bomo vedno z veseljem spominjali.



DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu na državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic in zgodovine Združenih držav, v III. delu pol naslovom Razne proglaš neodvisnosti, listava Združenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniški Zedinjenih držav in Pozdne države.

Cena knjižice je samo 50 centov.

in se dobi pri: SLOVENIC PUBLISHING CO

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.

216 West 18th St., New York 11, N. Y.



V Blag Spomin

K PRVI OBLETNICI SMRTI NAŠE NEPOZABLJENE ŽENE in MATERE

LOUISE KORČE

katera je preminula 11. decembra 1942.

Ljuba žena, ter dobra in skrbna mati! - Že eno leto Te krije hladna zemlja, toda naša očesa so še vedno rosna in naša srca v žalosti bolelna nad bridko izgubo najdražjega bitja. Ob tužni obletnici in globoko potrti Ti kličemo:

Mirno spavaj v ameriški zemlji! Včna luč, naj Ti sveti!

Žalujoči ostali:

LUDWIG KORČE, soprog;

ALBERT in CHARLES, sinova;

MARION, poročena GEOHOCK, hči;

LOUIS SKUBIC, Burlington, N. Y., oče,

sestre in bratje.

Forest City, Pa., 8. decembra, 1943.

Razveselite za Božič svojega prijatelja!

Poslajte nam \$2.50 in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošiljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Poslajte za _____ mesece "Glas Naroda"

na naslov: _____

Moje ime je: _____

Moj naslov: _____

Tukaj priložim M. O. za \$ _____

Pričnite pošiljati dne _____

Za 4 mesece \$2.50; za pol leta \$3.50; za celo leto \$7.

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City

Andrej Ternovc Spisal Ivan Albreht Cena 50 centov

Filozofska zgodba Spisal Alojs Jirasek Cena 50 centov

Ko smo šli v morje bridkosti Spisal Rev. K. Zakrajšek

Knjižica pripoveduje, kako je Hitler nastavljal iluzorice in sanjke in pripravil "strup" za Jugoslovane in njihovo državo še dolgo prej kot je to napadel.

Knjižica je v platnu vezana in ima 207 strani. Cena \$2.-

Godolci državljan naj naredijo knjižico - "HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES" v tej knjižici so vse potrebne stvari za postati ameriški državljan.

Cena 35 centov

Listki Spisal Ksavar Meško; 144 str. Cena 70 centov

Malenkosti Spisal Ivan Albreht Cena 75 centov

Živi izviri Spisal Ivan Matičič

Knjižica je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.

13 poglavij - 413 strani v platnu vezano. Cena \$2.-

Državljanški priročnik (V slovenščini) Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Cena 50 centov

POUČNI SPISI Pohorske poti Spisal Janko Glaser Cena 50c

Angleško Slovensko Berilo (F. J. Kern) - Vesnana knjižica Cena \$2.-

Knjižica o dostojnem vedenju 111 strani. Cena 50 centov

Mlekarstvo Spisal Anton Fevc. 8 slikami, 168 strani. - Knjižica za mlekarje in farmerje v splošnem. Cena 50 centov

Obrotno knjigovodstvo 258 strani. esnana. - Knjižica je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno knjigovodstvo ter telesovodstvo. Cena \$1.-

Ako naredite knjižico, priložite k naročilu U. S. cestnega Canadian Money Order za omenjeno svoto. Manjšo svoto, lahko pošljete v U. S. znanstvih po 2. cestnina 2 centa.

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE! NE SPREJMEM RACIONIRANIM ŽIVL. AKO NE ODDAM ZNAMK!